

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano: 525
Interurbano: 19

Martes 27 Abril 1926

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6

Año XXVIII. - Núm. 8.584

MADRID

Modestia y vergüenza

Los lectores tendrán ya noticia de que la intención general del Apostolado de la Oración para el próximo mes de Mayo, aprobada y bendecida por Su Santidad es «La modestia cristiana de las mujeres, sobre todo en sus vestidos y en sus modales.»

La inmodestia femenina ha caído ya en tales excesos que se recomiendan violentamente a Dios Nuestro Señor con nuestras oraciones, á fin de alcanzar el trueque de estas modas, que nada tienen de decorosas, por costumbres y usos en los cuales no halla nada reprochable, no como algunos creen la supuesta mojigatería sino el franco y castizo espíritu cristiano.

En un bello trabajo de Ricardo de León, dice refiriéndose á las modas y á los modos en auge, el ilustre autor de «Casta de Hidalgo».

«No me hables de tus hijas... ¿Pues no han tonido la desvergüenza de subir á verme poco menos que en cueros vivos con unos faldellines que apenas bajaban de las corvas y unos escotes... ¡vive Dios! ¡Así visten y así van por las calles dos señoritas que se juzgan honestas y cristianas? Un triste camisón, cuatro palmas de tela de cebolla y unas medias transparentes bastan para vestir la frágil doncella de estas damiselas de hogar... ¡Naturalmente, las pobrecitas como son tantas de capirote, y luego ven á su madre enseñando también las pantorrillas y presumiendo de polluela cuando ya le abundan las canas! Retajo! Y el idiota de tu marido que consiente esas cosas y muchas más... Porque lo de menos si bien se mira, es el vestido; una vieja desnuda puede parecer la propia estatua del pudor. Pero hay que ver á sus hijas, hay que ver á esas vírgenes del siglo XX pintadas, hasta los ojos artificiales, hasta el alma llena de afectaciones y melindres marchitas en plena juventud, ¿qué movimientos, qué posturas, qué desenfado varonil, qué maneras tan libres, qué ideas tan livianas, qué semblantes, qué ojeras, qué expresión de malicia, de languidez y de tedio!

Aún no son mayores de edad las infelices y ya lo saben todo, de todo se aburren y todo les importa un rábano... ¡viejas por dentro cuando comienzan á vivir... Con mis ochenta inviernos largos de talle soy más joven que todos vosotros juntos... ¡No me hables de tus hijas! Que no vuelvan más por aquí... no quiero verlas. El otro día las tuve que echar con cajas destempladas... No dicen más que tonterías y ni siquiera las dicen en castellano.

Solo saben hablar de la «highlife», de «firt» y del «foxtrot del super tango» y del demonio que se las lleve en su 40 HP. Necias, frívolas, holgazanas y por contra cursis. Ni aún por los nombres parecen mujeres, ni menos españolas. Toto, Coccolin: nombre de meretrices o de perritos falderos. Coccolin, Toto, vaya un par de sostenes para los hogares futuros...»

Nadie pondrá en duda que los párrafos precedentes no constituyen la reproducción exacta del natural. Constituyen un retrato y no uno cualquiera, sino uno de esos de los que para ponderarlos decimos que la persona retratada está hablando. Si, la pluma de Ricardo de León, ha dado la verdadera efigie, la triste efigie de esas damas y damiselas desenvueltas, desecocadas, ligeras de ropa y livianas de espíritu.

Como me honro perteneciendo a la guardia de honor del Sagrado Corazón de Jesús, ningún día deo de ofrecer mis oraciones, obras y sufrimientos, que los tengo como cada hijo de vecino, particularmente por la intención mensual del Apostolado de la Oración, por consiguiente en el próximo mes de Mayo mis pobres oraciones se unirán a la de los cientos de miles de socios del Apostolado que impetran del Santísimo la modestia cristiana de las mujeres; pero al propio tiempo y secundando lo que se nos propone a los varones como resolución apostólica, pediré que a los padres, a los maridos, a los hermanos y a los prometidos de las damas o damiselas que visten y charlan según la fotografía de Ricardo León, les conceda el Todopoderoso la gracia de una percepción clara, de una sensibilidad

Peregrinaciones españolas al Congreso Eucarístico de Chicago

Esta importante manifestación de fe partirá de San Sebastián el día 5 de Junio próximo para El Havre, Nueva York, Filadelfia, Washington, Chicago, Detroit, Buffalo, Cataratas del Niágara, Toronto, Montreal, Quebec, Cherburgo, París y San Sebastián, a donde se llegará el 16 de Julio.

El precio en clase única (semilujo) de 6.500 pesetas, comprende todas las visitas, guías, intérpretes, coches camas, coches salón, etc., etc.

Detalles e inscripciones Secretaría de Cámara, Córdoba.

exquisita, de una delicadeza tal que les traiga a la memoria aquellas palabras del clásico

.....el honor es de materia tan frágil que con una acción se quiebra, y se mancha con el aire...

Es decir que esos padres, maridos, hermanos y prometidos acepten gustosamente los imperativos categóricos de la vergüenza.

Yo creo que la mayor parte de las mujeres que andan públicamente desnudas no lo hacen por malicia, sino por su docilidad á los ukases de la moda, pero esas debilidades femeninas que ya representan agravio y ofensa á la honestidad son posibles cuando no hay delicadeza masculina, esto es, cuando el hombre en vez de resistir y cuando el abuso llega á cierta extralimitación, en lugar de imponerse se hace cómplice y se entrega como un «Juan Lucas».

Por eso hay que pedir dos cosas: para las mujeres modestia cristiana, que vistan y hablen cristianamente y no retrocedan á los días del paganismo, y en cuanto á los caballeros... que lo sean de veras, rindiendo culto á la dignidad y no consintiendo que sus mujeres, sus hijas, sus hermanas, sus prometidas se exhiban con la ligereza de ropa, y menos aún, que las artistas de circo.

MIGUEL PEÑAFLORES.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección segunda.—Posadas, daño, contra Miguel Cuesta y seis más; defensor, señor Colinet; procurador, señor Ortí.

Posadas, tenencia de armas, contra Juan A. Sánchez Rodríguez; defensor, señor Torres; procurador, señor Jiménez.

La Sala primera ha dictado sentencias absolutorias en las causas de Córdoba, por hurto y estafa, contra José Rafael Aguilera Povedano y José García López.

En la del Juzgado de Posadas, por tenencia de armas, contra Juan Antonio Sánchez Rodríguez, es condenado á 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Hinojosa del Duque

BAUTIZO

Ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo, la niña dada á luz recientemente por la distinguida señora doña Ana Fernández Bejarano, digna esposa del maestro nacional don Antonio Aparicio Fernández del Olmo. La ceremonia tuvo lugar en la parroquia de San Isidro.

A la nueva cristiana se le puso el nombre de Petra.

Fue apadrinada por don Manuel Aparicio Fernández del Olmo y su bella hermana Purita.

En la casa de los padres los numerosos y distinguidos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Reciban sus padres y padrinos nuestra más sincera enhorabuena.

VIAJEROS

De Zafra llegó para pasar una temporada en ésta, la bella señorita Nati Díaz Alvarez.

—Hemos tenido el gusto de tener unos días en ésta al médico de Pedroche don Luciano Blasco Castro.

—A Córdoba marchó la bella señorita Antonia Larra Córdoba, hermana del juez de primera instancia de esta localidad.—CORRESPONSAL.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Los peregrinos de Osio

Ayer, según dijimos, se verificó la entrega del álbum que los peregrinos de Osio dedican á su director el ilustre Prelado cordobés.

En el libro «Impresiones de un peregrino» queda relatada la gestación de este homenaje que surgió en Lourdes á la ida y el Prelado puso su veto. A la vuelta resurgió en Venecia, tomó alientos en Barcelona, se tradujo en una comisión en Zaragoza y después se ha llevado á la práctica con la adhesión de todos los peregrinos y con el concurso pecuniario de la mayoría.

La comisión del homenaje la formaban don Joaquín de Velasco Ruiz Cabal, á quien se designó presidente; don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, tesorero; don Luis Junguito Carrión y don Federico Carrere Montoro, vocales, y don Daniel Aguilera Camacho, secretario.

Para la entrega del álbum se pensó en la fecha de la inauguración del monumento á Osio y los peregrinos quisieron rendir este homenaje durante la estancia del Nuncio en Córdoba. Se aplazó la fecha por indicaciones atendibles y ayer en la estación cuando el señor Velasco pidió hora al señor Obispo, eran las 12'20, nuestro Prelado dijo que esperaba cuando llegase á Palacio. Era por lo tanto imposible prácticamente comunicar la noticia á todos los peregrinos que en Córdoba se hallaban, y los enterados lo dijeron á los peregrinos, que habían acudido á la estación y no á todos, sino á los que hallaban á su paso.

A la una menos cuarto había en Palacio una nutrida representación de señoras y señoritas de Villanueva de Córdoba, Bujalance, Fuente Obejuna y Córdoba, el canónigo Lectoral y don Lucas González, que acompañaron al Prelado como familiares, los beneficiados Sres. Vich, Moreno Romero y Molina Moreno, el arcipreste de Fuente Obejuna Sr. Castro Diaz, los párrocos Sres. Navajas Camargo, D. Lorenzo Pérez Porras y D. Bartolomé Carrillo y por la comisión don Joaquín Velasco, don Federico Carrere y don Daniel Aguilera. No asistieron de la Junta: el Sr. Junguito, por que tuvo que marchar á Montoro a despedir al Sr. Nuncio y D. Antonio Coello, porque aún no se halla restablecido de la caída que sufrió en la estación de Córdoba hace unos meses; su hijo político D. Aurelio Castro, también peregrino, si asistió. Y ocurrió una cosa que nadie preparó, que a nadie se le ocurrió, pero que era la esperada.

Los peregrinos se sintieron en el ambiente de la peregrinación y no hubo etiquetas de ninguna clase. Fue la visita como aquellas que de vagón á vagón hacia el señor Obispo en el trayecto ó como aquellas otras que hacia en los hoteles de Roma.

Al presentarse en la Cámara Episcopal se cantó una vez más el himno de Osio y luego el señor Velasco hizo la entrega del álbum en breves y sentidas frases, á las que contestó el Prelado en tono igualmente familiar, agradeciendo el homenaje que se le rendía, homenaje que aceptaba porque sabía que era espontáneo, que nació en los corazones, que era hijo del amor y es inútil poner vallas á las olas del amor.

Después se hicieron fotografías en la Sala de Obispos y en el salón de tapices, ocupando en ambos el trono su excelencia.

Por cierto que al ver en el soberbio salón de tapices, sentadas á los pies algunos peregrinos, en aquel ambiente de grandiosidad y arte, recordábamos la sala de los consejos del Palacio ducal de Venecia, donde frente a un cuadro de Tintoretto se hizo un grupo fotográfico en análoga disposición y con un grupo también reducido de peregrinos.

El álbum que se ha ofrecido al Prelado es cordobés por la idea y por la interpretación. Idea fué de cordobeses que en un álbum consistiera el homenaje y cordobeses han sido los que lo han llevado á la práctica.

Un eminente orfebre, don Ezequiel Ruiz Martínez, trazó el dibujo y llevó á cabo la portada, el colofón, y el lomo del álbum.

Las armas del Obispo y otros atributos del episcopado ocupan unos lugares. Forman la portada: la cúpula de San Pedro del Vaticano, á cuyo

Del Magisterio

La maestra de Valsequillo doña María Marco Mir, solicita 40 días de licencia para su alumbramiento.

—El Inspector jefe ha autorizado al maestro de la escuela de niños de Esparragal (Priego), una transferencia en su presupuesto.

—En Consejo de ministros han sido aprobados los expedientes de creación de nuevas escuelas en Córdoba y Villa del Río.

pié está la dedicatoria del álbum y una vista del Mihrab de Córdoba. El lugar á donde y el de donde de la Peregrinación.

Arriba Osio inmortal con su faz serena, en otro lugar el escudo del señor Obispo iniciador y alma de la Peregrinación. Abajo San Rafael custodio de la Peregrinación, y en el otro ángulo la Fé que guió á los peregrinos.

El conjunto de esta obra admirable demuestra una vez más el talento y condiciones excepcionales de don Ezequiel Ruiz Martínez, que ha hecho un trabajo como todos los suyos y dentro de su marco ha hecho un repujado que basta para labrar la reputación de un orfebre, y como se suele ser indiscreto en nuestra profesión no queremos callar que D. Ezequiel Ruiz Martínez se ha preocupado más de su arte y de la persona á quien se dedicaba la obra, que de la parte económica de su trabajo.

La Junta le queda muy agradecida, así como al señor Muela y al señor Bernier por sus facilidades.

La obra del señor Bernier es un pergamino muy notable y artístico.

A la cabeza los patronos de Córdoba, San Acisclo y Santa Victoria, formando un tríptico, en cuyo centro está el arcángel San Rafael. Al pié el escudo que sostienen unos ángeles.

Unas artísticas grecas sirven para encuadrar la leyenda, en cuya letra inicial figura el retrato del Dr. Pérez Muñoz.

La leyenda es así: Digno excelentísimo y reverendísimo señor aceptar con este álbum de firmas el testimonio de admiración, gratitud y leal afecto que La Peregrinación Osio pide á su venerable é insigne Pastor ante las continuas muestras de solicitud, previsión y generosidad que ha prodigado á todos cuantos nos congregamos bajo su patrocinio con motivo del memorable viaje á Roma en el Año Santo de 1925, del que fué V. E. iniciador, alma y guía insuperable.

En el álbum hecho por el señor Muela, se han colocado las tarjetas firmadas por todos y cada uno de los peregrinos.

Estas tarjetas son todas iguales, son pergaminos que se enviaron con tal objeto á cada persona.

El estuche muy hermoso está hecho en casa del Sr. Luque.

El Prelado examinó el álbum, lo elogió, elogio a los peregrinos y a los artistas Sres. Ruiz Martínez Bernier y Muela, y habló de futuras peregrinaciones.

Quien habló de la del Congreso Eucarístico de Chicago, quien de la de Tierra Santa del próximo Otoño y quien de ir a Lourdes. Para todos habría peregrinos siendo con el Obispo.

Tal vez sean necesarias seis peregrinaciones para Lourdes, dijo el Prelado, y contestó Teresita Coca: Me inscribo en las seis. Estoy muy agradecida a la Santísima Virgen que me ha curado.

El Sr. Obispo que en el plan de la peregrinación había estado con todos, siguió en él acompañando al grupo hasta la puerta del Palacio.

Con esto se puso remate, en frase del Presidente de la Junta, a la Peregrinación Osio, que tantos y tan agradables recuerdos evoca.

A los peregrinos que fueron nuestro saludo y nuestro afecto y diremos con muchos de ellos:

Hasta la otra peregrinación, si Dios quiere!

VIRUS DE DANYSZ?

La Perta

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Después de la visita

DETALLES DE LA COMUNION

La comunión en la Catedral duró 65 minutos. Durante los ocho primeros el Sr. Nuncio dió la comunión el solo. Después se situaron en dos comulgatorios colocados a los lados del señor Nuncio en el altar mayor, cuatro señores canónigos que se renovaban de cuando en cuando.

Otros señores canónigos y beneficiados cuidaron del orden y gracias a ello los miles de comulgantes pudieron acercarse a la sagrada mesa y volver con toda rapidez a sus lugares.

En el altar mayor estuvieron durante la misa además de los concejales que citamos ayer los señores Río-bóo Susbielas, Camacho González y Pérez Millán, que se agregaron un poco más tarde.

Peregrinos había de diversos pueblos, entre ellos no pocos sacerdotes.

OTROS DATOS

El alcalde entregó al Sr. Nuncio durante su visita al Ayuntamiento albums con vistas de Córdoba, fotografías y ejemplares de obras de esta ciudad. Los señores Santos y Torres Barrionuevo, le entregaron colecciones de fotografías hechas durante su estancia en Córdoba.

Para hacer la información en el «Debate» juntamente con el correspondiente católico, llegó de Madrid acompañando al Nuncio, el redactor del periódico citado don Manuel Grana, que regresó en el rápido de Algeciras del domingo á Madrid.

Notas de la provincia

UN ROBO

En Villa del Río se ha cometido un robo en el domicilio de don Rafael Castro García.

Los cacos penetraron por las tapias de la casa, que están situadas en las proximidades del río Guadalquivir, y se llevaron seis cubiertos de plata, seis cucharillas de café del mismo metal, seis cubiertos de metal fino, un impermeable kaki, un gramófono con 28 placas, un jamón, una pistola marca Star, y unas 250 pesetas en billetes y en plata.

Las diligencias practicadas por la benemérita han dado por resultado detener á Juan Palo Melendo, como presunto autor del hecho, toda vez que en el acto de la detención le fueron ocupadas 435 pesetas y varios efectos, cuya legítima procedencia no pudo acreditar.

MERCANCÍAS ROBADAS

Al llegar el tren mixto número 3 procedente de Málaga, á la estación de Montilla, notó el jefe de dicha estación que había llegado abierto uno de los vagones del mencionado convoy, del que faltaban varias mercancías, entre ellas una caja con imágenes y varios sombreros en un paquete.

Se practicaron las diligencias necesarias, sin que estas dieran resultado alguno favorable.

CABALLERÍA

Al vecino de Puente Jenil Abelardo Borrego Melgar, domiciliado en la casa n.º 1 de la calle del Cristo de aquella villa, le ha sido hurtada una caballería mayor.

Se ignora quien sea el autor ó autores del hecho.

DETENIDO

Le ha sido en Cabra Antonio Padillo Luque, que vendió dos vacas al carnicero de aquella ciudad Joaquín Caballero López, en la cantidad de 1,000 pesetas.

Dicho ganado resultó ser procedente de un hurto de cuatro reses vacunas cometido el mes anterior en el cortijo «Ratosa», término de Espejo, propiedad de don José Pineda López. Se rescató una de dichas vacas viva y la piel de otra, ignorándose el paradero de las dos restantes.

HALLAZGO DE UN CADÁVER

En el cortijo denominado «El Cambrón», término de Castro del Río, ha aparecido el cadáver de un hombre que aparenta tener unos 70 años.

Como no presenta heridas ni señales de violencia, se supone que se trata de una muerte casual.

El citado cadáver no ha sido identificado.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Hoja del Calendario

Día 28. San Pablo de la Cruz. Recato en la vista.

MAXIMAS POR EL P. VILARINO

Paso demasiado el tiempo en comer y beber? Comió y bebó sin razón fuera de horas? Tengo orden en las horas de comer?

JUJUELO CIRCULAR, Del 29 de Abril al 1 de Mayo, en el Sagrario.

Intención del mes. La Comunión general mensual de hombres.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

MILITARES

Se han concedido dos meses de prórroga de licencia para esta plaza, al auxiliar de Intendencia don Mauricio Cáceres Galindo.

Se declara de abono para los períodos de reenganche de las clases é individuos de tropa todo el tiempo que estas permanezcan cursando voluntariamente sus estudios en la Escuela Central de Gimnasia, independientemente de la calificación que obtengan al finalizar el curso, pero siempre que demuestren aplicación y buena conducta.

Continúa en su Regimiento el suboficial ascendido don Blas del Río Verdugo, de Lanceros de Sagunto.

Ha sido destinado el capitán don Rafael Cascales, á la Junta de Clasificación y Revisión de Córdoba.

TAURINAS

La Asociación de la Prensa valenciana ha organizado una corrida que se verificará el próximo domingo, día 2 de Mayo, lidiándose seis hermosos toros del Conde de la Corte, y actuando de matadores Chicuelo, Manuel Martínez y Chaves.

En Murcia se han preparado las siguientes combinaciones:

El próximo día 15, festividad de la Ascensión, se inaugurará la temporada con ganado de Sallillo y los diestros Belmonte, Mejías y Chaves.

El día 3 de Junio, festividad del Corpus, se dará otra corrida de categoría, lidiando ocho toros de Parladé los diestros Cañero, Niño de la Palma, Agüero y Chaves.

Para la feria de Septiembre se celebrarán tres corridas los días 5, 8 y 12. Para la corrida del 5 se está ultimando la combinación de toreros y toros, pudiendo asegurarse que ganados y maestros serán de primera categoría.

El día 8 de Septiembre se lidiarán ocho toros de Muruve por Cañero, Niño de la Palma, Mejías y otro de los que estén mejor en la actual temporada.

El 12 se lidiarán seis toros de Miura por Belmonte, Sánchez Mejías y el Niño de la Palma.

Honras fúnebres en Bujalance

Con toda solemnidad celebráronse en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción el día 22 del actual, en honor y sufragio del alma del que fué en vida un verdadero apóstol del cristianismo, el Excmo. Cardenal Benloch, honra y prez del pueblo español.

Ofreció el Santo Sacrificio de la Misa el señor cura ecónomo de dicha iglesia don Teodoro Martín Camacho, actuando de diácono y subdiácono respectivamente los señores coadjutores D. Alfonso Guadix Fuentes Robles y D. Andrés Ruiz Pérez; de caperos D. Francisco García Pareja y D. José Rojas del Pino y de maestro de ceremonias el presbítero D. Agustín Guadix Fuentes Robles.

En las lecciones de la Vigilia de difuntos cantadas antes de la Santa Misa lucieron el gusto y bien timbrada voz a los acordes del armonium tocado magistralmente por el joven organista D. Bernabé Torres, los solchantes don Joaquín Luque y don Bernabé Torres, padre del organista.

Cooperaron al esplendor de esta fiesta fúnebre con su presencia el M. I. Ayuntamiento representado por los señores alcaldes D. Antonio Zurita Vera y D. Teodoro Ibáñez, el secretario D. Francisco Melero Iglesias y los concejales D. José Barco, don Demetrio Blanco Castilla y D. Antonio J. Navarro.

También asistieron el Sr. Juez de

primera instancia D. José Fustegueras y el municipal Don Hipólito B. Quirós y Espinosa de los Monteros, presidido por el digno Arcipreste de esta ciudad don Nicolás Hidalgo García.

Descanse en paz el ilustre purpurado y plegue a Dios haberlo acogido en su seno para disfrutar sin interrupción de la eterna Bienaventuranza.—JOTAERRE

Junta provincial de Beneficencia

Bajo la presidencia del Gobernador civil se reunió ayer la Junta provincial de Beneficencia, asistiendo los vocales señores Marquesa del Boil, doña Angela Conde de Cruz Conde, don Jerónimo Gutiérrez de Ravé, don Agustín Ferrer Torres, don Rafael González López, don Lucas Redondo, don Joaquín de Velasco Cabal, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Alfonso Camacho González, don Carlos Romero Berral, y don Rodrigo Fernández de Mesa, todos ellos nombrados por Real orden del Ministerio de la Gobernación de 12 del corriente, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 8.º del Real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 9 del actual, actuando de Secretario don Rafael Reina León.

Por una imidad fueron nombrados Vicepresidente don Joaquín de Velasco Cabal; Interventor don Jerónimo Gutiérrez Ravé.

El Gobernador Presidente expuso la satisfacción que le producía el nombramiento de los anteriores señores para el cargo de Vocales, de los que esperaba una fructífera labor en pro de los intereses de las instituciones benéficas y al mismo tiempo pidió y así se acordó por unanimidad constata en un expreso voto de gracia a los Vocales salientes señores Enriquez Barrios, Fresneda, Natera, Clavería y Pineda de las Infantas, por la valiosa cooperación prestada a esta Junta durante el tiempo que han desempeñado el cargo.

Se dió cuenta de una Real orden de Ministerio de Instrucción Pública fechada en 27 de Marzo anterior, en la que se declara al Colegio de Santa Victoria de esta capital, como fundación benéfica particular de carácter mixto y disponiendo que en lo sucesivo se ejerza el Protectorado por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.

La Junta quedó enterada de una comunicación del Vocal señor Fragero Luque, en la que dá cuenta que cumpliendo con lo dispuesto por el Excelentísimo señor Gobernador civil en virtud de la Real orden de Instrucción Pública de 23 de Marzo anterior, se había trasladado a la villa de Los Molles para presidir como Delegado del Excmo. Sr. Ministro la subasta de los bienes del Patronato de las Escuelas Nacionales y de García de Leanza, instituidas en dicha villa; acto que tuvo lugar en 31 del pasado mes.

Se acordó trasladar al Patronato del Asilo de San José de esta capital la orden de la Dirección general de Administración, de 3 del corriente mes, por la que se reclama varios antecedentes necesarios antes de dictar la resolución pertinente en el expediente de clasificación de Beneficencia particular, instado por su Patronato.

Vista la comunicación de la Dirección general de 1.ª Enseñanza, fecha 27 de Marzo anterior, por la que se formulan repudios a las cuentas de 1924 del Colegio del Santo Cristo de la Caridad de Lucena, acordó trasladarla al Patronato para sumas exacto cumplimiento.

Finalmente se dió cuenta de varios asuntos de trámite; de haber eximido del pago de contribución al Colegio de la Concepción de Lucena; de haberse aprobado por la Dirección general de Administración las cuentas de 1925 de las fundaciones que esta

Junta administra y la mayoría de las correspondientes a la administración de Patronatos particulares; se concedieron varios dotes para contraer matrimonio, y fué aprobado el balance de los ingresos y gastos habidos desde la anterior sesión.

Una peregrinación y dos monumentos

Hace cinco meses escasos, que de Córdoba partió una peregrinación a Roma, dirigida por su insigne Prelado, á quien se debe el ruidoso éxito que le ha hecho resonar en la prensa española y extranjera así como al concurso que para su admirable organización prestó su Secretario de Cámara don Miguel Blanco Moreno y que pudimos comprobar en los días anteriores á su partida, por el ajetreto de oficinas que la precedió, y á los peregrinos, que todos respondieron al orden matemático con que se deslizo.

Más esta peregrinación quiere llegar á la Historia recuados impercederos y estos recuerdos son de valiosos momentos, que la immortalizarán. Sea uno de ellos la estatuilla artística que se acaba de levantar al gran Obispo Osio, gloria de su Círculo, Córdoba, lumbrera de su patria España y antorcha de la fé cristiana ortodoxa, á cuyo Pontificado representó en el Ecueménico Concilio de Nicea, martillo del arrianismo, defensor de la divinidad de Jesucristo y consustancialidad con las otras divinas personas de la trinidad: Padre y Espíritu Santo; fecha inmemorial del siglo cuarto de nuestra era y verdadera columna y signo de victoria contra toda herejía, que le llamó el gran Atanasio de Alejandría.

Esta estatuilla, que acaba de emplazarse en la plaza de Religiosas Capuchinas, sobre una base de ricos mármoles adornados con relieves en bronce y cercado de un mosaico de típico clasicismo cordobés; las palmeras y multitud de plantas de jardín, obra del artista Lorenzo Coullant Valera, será inaugurada solemnemente el día 25 del corriente y á cuyo acto tiene anunciada su presencia Mons. Tedeschi, Nuncio Apostólico de Su Santidad y al que se le prepara un digno recibimiento. Obra admirable, debida al celo y caridad muy suyas del Obispo Dr. Pérez Muñoz y digna correspondencia de este Concejo municipal al que todo Córdoba llama el Obispo de los pobres.

El otro monumento es un poema, es una gula, es un devocionario, es la crónica exacta y descriptiva de cómo se ha realizado esta gesta del Año Jubilar, llevada á la imprenta por uno de los más fervorosos peregrinos, que tomaron parte en todos sus actos y contribuyó á su organización:

«Peregrinación Osio», se titulan esas impresiones de un peregrino, que la prensa de toda España está publicando como una obra digna del más justo encomio y cuyo autor es D. Daniel Aguilera, director del diario católico EL DEFENSOR que goza de mucha popularidad y simpatías, y es un católico práctico y humilde y un escritor, que sin presunción, puede considerarse hoy de los primeros de Córdoba, y concejal de empuje é iniciativas.

Su obra no es solo un itinerario y los hechos ocurridos en el viaje, sino que es un canto poético á las bellezas naturales que ella describe, un detallado índice de obras de arte que han visto, como al describir la exposición Misional en las galerías del Vaticano, y sobre todo, un incensario, que está respirando de continuo aromas de devoción hacia el Sumo Pontífice, quien con justicia hace dos días acaba de bendecir por medio de un autógrafa oficial á su autor, y más que todo, una transcripción fiel de los sentires que á todos los que fueron y los que nos quejamos con santa envidia nos embargaron en aquellos días.

Solo un vacío se nota en esta obra y es la falta de ilustraciones fotográficas de los lugares y escenas que en ella describe; más súplalo la imaginación del lector, puesto que presta su autor material abundante al rilear elegante y sencillamente su escritura.

El «Monumento á Osio» y las «Impresiones de un peregrino», son, pues, dos obras de arte, que immortalizarán el siglo XX, de la era cristiana de Córdoba.

PETIT SIMÓN.

De «Vida Manchega», diario de Ciudad Real.
24 Abril.

De Cabra

MESA REVUELTA

Después de un fuerte catarro que me ha tenido en cama, reanudé mi tarea informativa, siempre con el pesar de no haber visto publicadas algunas de mis «notas», enviadas a su debido tiempo, sobre los solemnescultos religiosos celebrados en estas iglesias durante la Cuaresma, así como detalles de las magníficas procesiones de Semana Santa, que siempre fueron orgullo de este católico vecindario.

Verdad que me encuentro entre dos fuegos, es decir, entre dos periódicos semanales que se publican en este pueblo «La Opinión» y «El Popular». De donde resulta que mis pequeñas informaciones, a veces parecen «plagio» y cuando no atrasadas noticias para mis benévolos lectores.

¡Qué le hemos de hacer! Hagamos patria sin fijarnos en pequeñas minucias.

DON FRANCISCO BELDA Y M. DE SAN JULIAN

Aunque hiriendo la natural modestia de este caballero, la pluma no puede sustraerse á publicar rasgos piadosos ejecutados por el procer fústre, cuyo nombre encabezan estos mal escritos renglones.

El señor Belda es de los que practican el bien «por el placer de hacerlo». «La religión es un vaso místico, cuyos perfumes embriagan el alma de seráficos consuelos». Es todo cuanto habrá dicho, este cristiano práctico, por lo cual no es extraño verle, después de una semana de trabajo en su cargo oficial del Banco de España, no es extraño repito—verle con frecuencia en los arrabales madrileños, socorriendo al necesitado en aquello que le hace falta, como prendas de vestir, limosnas en metálico, etc. etc. Obras de caridad que practica en silencio ocultando su nombre y que demuestran la grandeza de corazón y espíritu de bondad que posee el señor Belda, tan difícil de encontrar en los tiempos modernos.

Este señor que vela por los intereses de Cabra, a la que quiere con singular cariño, pudo conseguir con su trabajo que D. Lope Corral, testamento del filántropo caballero don Hilario Abad de Aparicio (que en paz descanse) destine 6000 pesetas para mandas piadosas en nuestra querida ciudad.

Dicha cantidad ha sido distribuida por el virtuoso párroco de Santo Domingo don Antonio Povedano Roldán, en la siguiente forma:

Escuela del Ave María, 2.000 pesetas; Escuela del Niño Jesús, 1.250; para las obras del Santuario de la Sierra, 1.000; para el Asilo de Ancianos, 1.000; Conferencia de San Vicente, 500; Conferencia de Señoras, 250.

D. Francisco Belda, a quien de abuelo vienen los preciados títulos que le tributamos, es merecedor de las justas alabanzas de gratitud que el pueblo de Cabra le dispensa, a cuyas alabanzas una las suyas tan sinceras como expresivas el *Corresponsal*

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMMERS Y MUEBLES LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA I.—CÓRDOBA

SE VENDEN

Dos motores á gas marca Otto Deutz legítimos, de 50 caballos cada uno, con su fábrica de gas y gasómetro, en perfecto estado de funcionamiento. Razón: Fábrica de la Porcelana, Apartado 20, Córdoba. 10—8

De Sociedad

Regresó á Hornachuelos don Lorenzo Pérez Porras.

—Regresó á Aguilar D. Juan de Burgos Luque.

—Mañana pasará por Córdoba para Madrid el gobernador civil de Sevilla don José Cuz Conde.

—Marchó á Sevilla, don Hipólito Rodríguez Esteban.

—Regresaron á Madrid las señoritas de Santeno.

—Regresó á Priego la familia del ex-gobernador señor Serrano Ramos.

—Para asistir a la inauguración de la estatuilla de Osio, llegó el sábado de Sevilla el Presidente de la Sociedad Española del Turismo, marqués de la Vega de Anzó. Dicha agencia fué la que intervino en la peregrinación.

—Ayer marchó á Málaga el escultor Coullant Valera.

—Marchó á Marmolejo el coronel de artillería don Juan Valderrama, acompañado de su esposa doña María de Alvear y sus bellísimas hijas.

—Llegó de Pozoblanco el procurador de los Tribunales, don Carlos Cabrera.

—Llegó de Aguilar el exiputado á Cortes don Juan de Burgos Luque.

—En un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Cerro Muriano, resultaron lesionados el chofer y los Sres. Abad, Yun y Tienda (don Manuel). Este distinguido amigo nuestro sufrió la fractura de una costilla con ligera complicación en la pleura. Mucho celebramos su pronto y completo restablecimiento.

Gobierno Civil

Visitaron al gobernador civil el alcalde de Peñarroya, el empresario del Teatro Duque de Rivas señor Cabrera, y una comisión de la aldea de Cardena.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

«Rosa de Madrid»

El sábado se estrenó en este teatro por la notable compañía Rivero Galeno, la comedia en tres actos y en verso de don Luis Fernández Ardavin, titulada Rosa de Madrid.

La obra en cuanto á la forma es una verdadera joya literaria. Su versificación sonora y armoniosa revela á las claras la inspiración de su autor.

Las escenas son madrileñas, pero el autor sabe muy bien crear las situaciones y en los momentos en que la inmoralidad va á triunfar forja sucesos inesperados que evitan los actos inmorales.

Rosa estuvo encarnada á la perfección por la excelente actriz Adela Calderón, que sabe decir el verso á las mil maravillas.

Enrique fué interpretado de una manera irreprochable por José Rivero. María Luisa Arias hizo un papel de Asunción que no se puede mejorar. Las demás partes de la compañía coadyuvaron al mayor éxito de la obra.

José Galeno, en el intermedio recitado, hizo derecho de sus cualidades declamatorias.

A. F. C.

DE PEÑARROYA

VISITA DE IMPEDIDOS

El domingo 25 de los corrientes, salió procesionalmente de la parroquia S. D. M. con la solemnidad debida, hizo la visita á varios enfermos de esta feligresía.

El pábulo fué llevado por los señores D. Francisco Nieto Mellado, don José Pérez Arenas, don Ceclilio Caballero Martín y don Horacio Moya Cortés. Infinidad de personas de uno y otro sexo asistieron al acto.

Nuestra enhorabuena á nuestro digno párroco don Luis Ramirez y Ramirez por la innumerable concurrencia que ha asistido á esta procesion que hace años no ha salido de esta parroquia, prueba de los trabajos del referido párroco

BIEN VENIDOS

El día 23 de los corrientes, tuvimos el gusto de saludar en ésta á el párroco de Cuenca (Fuente Obejuna) y a su simpática hermana María Camacho Moreno.

Precedente de Alcaracejos, se encuentra en ésta la simpática niña Otilia Caballero López.

Que su estancia entre nosotros le sea grata.—Muñoz.

NOTICIAS

LA CARRETERA DEL BRILLANTE

En otro lugar de este número publicamos un telefonema con la adjudicación de las obras de reparación de la carretera del Brillante hasta el kilómetro 2, esto es hasta Villa María, poco más.

No sabemos lo que tardarán las obras, pero sería de estimar que antes de su comienzo se estudiara el tránsito á Córdoba, pues son muchos los que viven en esa parte de la Sierra y cortar el paso como se hizo la otra vez, es muy perjudicial.

Estimamos que el digno personal de Obras Públicas lo tendrá en cuenta buscando una solución armónica para todos.

CONFERENCIA

El jueves 22 próximo pasado ante un escogido auditorio, continuó la 4.ª conferencia, en la Casa Social Católica, el señor Gallego Rocafull, Lectoral de esta S. I. C., sobre el tema «Caridad, complemento de la justicia». Con inspiradas frases trazó un cuadro del engranaje de ambas virtudes en los progresos de la sociedad, comentándolas en campo directo é indirecto para su mejor comprensión, si no fué icidísimo por toda la concurrencia al final de su discurso.

LINEA ELÉCTRICA

Se ha abierto información pública durante treinta días, para formular reclamaciones, contra el proyecto de la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba, de establecer una línea para suministrar fluido a la barriada de Alcolea y fincas situadas en las proximidades de la carretera de Madrid.

LA CONTRIBUCIÓN

Desde el 1.º de Mayo al 25 puede satisfacerse la contribución correspondiente al 4.º trimestre de 1925-26.

PARA LOS AVIADORES

Suscripción nacional iniciada para los tripulantes del «Plus Ultra»:

Suma anterior, 10,724'05 pesetas.—Ayuntamiento de Puente Jenil, pesetas 216 95; idem de Hinojosa, 25 00; Cuerpo de Vigilancia de Córdoba, 47'50.—Total 11,013 50.

La suscripción quedará completamente cerrada el día 30 del corriente, á las doce de la mañana.

DE MINAS

Don Francisco Delgado Montero ha solicitado la adquisición de 20 pertenencias de hierro con el título «Los Cuatro», término de Torrecampo.

Don Leoncio Rejas Zamora, solicita 32 pertenencias de hierro con el nombre «El Pastor», término de Montoro.

CABALLERIAS

De la finca «La Caballera», en Almodóvar, fueron hurtada cinco caballerías, propia de don Joaquín Natera Junquera, tres de las cuales han sido halladas en la demarcación de Córdoba.

MINUCIAS

Ha sido denunciado Ramón González Molero, que en estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo en la vía pública.

AEROPLANO

Hoy ha volado sobre Córdoba el aeroplano que descendió la tarde del domingo el Arenal.

NATALICIO

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño, doña Carlota Crespo Criado, esposa del funcionario de oficinas militares destinado en la Comandancia general del Somatén de la región, don Juan Bravo Troyano.

Madre é hijo gozan de buen estado de salud.

ASISTIDO DE QUEMADURAS

En la Casa de Socorro ha sido hoy asistido de quemaduras de segundo grado en el brazo y antebrazo izquierdo, Antonio López Martínez, que vive en la casa número 11 de la calle Candelaria.

Dichas quemaduras se las produjo casualmente en su domicilio, á donde pasó una vez asistido.

ESCRITORA

Mañana miércoles, en el tren rápido de Madrid, a las siete de la tarde, llega á esta doña Pilar Millán Astray, autora de la comedia titulada «La Galana», cuyo estreno se verificará el próximo jueves en el Teatro Duque de Rivas, a cuyo estreno asistirá. La señora Millán Astray cuenta en Córdoba muchas simpatías.

LOCAL PARA ESTABLECIMIENTO

Desde el día se arrienda un local amplio, propio para establecimiento. Informarán en la Sociedad de Ganaderos, Gutiérrez de los Rios 9 y 11.

10—8

EN LAS HERMITAS DE CÓRDOBA

El domingo 11 del actual, hizo un solemne profesión religiosa en el Da-sierto de Nuestra Señora de Belén (Ermitas de Córdoba), el hijo de Pozoblanco, Pedro Muñoz Vizcarro, llamado en religión Pedro María Luna de Jesús Crucificado.

La iglesia de tan piadosa comunidad, ostentaba en dicha festividad las galas y magnificencia de los días de primera clase; el altar mayor se encontraba profusamente iluminado, destacándose en el centro del mismo su excelsa patrona la Santísima Virgen de Belén.

Celebró la misa el Canónigo de la S. I. C. de Córdoba don Miguel García Ballesteros, ocupando el mismo, también, la cátedra del Espíritu Santo, pronunciando un sentido y elocuente discurso en el que cantó las excelencias de la vida eremítica y votos religiosos.

Fueron padrinos, los padres del nuevo profeso don Miguel Muñoz Castellano y doña Ana Vizcarro Pozuelo.

A la terminación se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Antonio López Martínez, de quemaduras de 2.º grado en la pierna, brazo y antebrazo izquierdo; Carmen Ramos Villén, de quemaduras en la mano izquierda, y Manuel González Añonso, de herida en el antebrazo izquierdo.

SE ARRIENDAN

unas hazas de olivar, sitas en el término de La Carlota. Para tratar, de 10 á 12, Romero Barros 1. 10—3

CARTERISTA DETENIDO

En la Estación de Cercadilla ha sido detenido por los guardias de Seguridad, Fernando Moyano Luque, que sustrajo una cartera al colega Toribio Mariscal Arribas, vecino de Villaviciosa.

El detenido al que se le ocupó la cartera de referencia, ingresó en la cárcel.

CARTEROS

Ha dimitido el cargo de cartero de Obejo, don Enrique Alcalde Tribaldos y ha sido declarado cesante don José Alvarez López en el cargo de cartero del Bañerío de Fuente Agria, sirviendo los pabellones de San Elix y Nuestra Señora del Carmen.

INVITACION A LAS SEÑORAS.—

La casa Sampedro de Sevilla presentará su magífica colección de MODELOS DE VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS para PRIMAVERA y VERANO, últimas creaciones de la moda en París, durante los días 26, 27 y 28 de Abril en el

HOTEL REGINA

El representante de la misma es nuestro paisano y amigo don Emilio Tuñón Sevillano, tan conocido y estimado del público cordobés.

LA HORMIGA DE ORO

El número 16 (año XLIII) de la publicación católica «La Hormiga de Oro», es del mayor interés.

En sus informaciones gráficas, extraordinariamente profusas, publica curiosas e interesantes fotografías de la imposición de la medalla «Plus Ultra» a los aviadores que realizaron el raid a la Argentina y de la de San Fernando al general Primo de Rivera; del entierro del Obispo de Barcelona, doctor Guillamet, de la estación en Barcelona de la misión militar portuguesa que ha visitado España; el tratado del capitán Martínez Estévez del mecánico Calvo y otras notas de la actualidad de España y el extranjero.

Al propio tiempo, publica sus acostumbradas secciones de entretenimientos, correo del curioso, folletines, etcétera.

En la administración de «La Hormiga de Oro», apartado 26, Barcelona, se facilitan números de muestra.

VIRUS DE DANYSZ

DESTRUYE RATAS Y RATONES

Fórmula del Instituto Pasteur de París. Diríjanse los pedidos a E. RIVERO LOTT, General Sánchez Mira, número 25.—Jerez de la Frontera.

Distribuidor para la región Real Córdoba

Automovilista Club

El domicilio social y oficinas de esta Real Sociedad, ha sido trasladado de la calle Sevilla, 16, a la de Claudio Marcelo, números 21 y 23, piso principal.—El Secretario, Francisco Q. sada.

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	00'00
cierra	23'20
Libras cambio medio	00'00
cierra	00'00
Dólares	6'93
Interior 4 por 100 al contado	68'80
Exterior 4 por 100	82'45
Acciones del Banco España	599'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	105'75
Id. ordinarias id.	39'25
Id. del Banco Español del Rio de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	000'00
Ferrocarriles del N. de E.	462'00
Id. M. Z. y A.	438'50

POLÍTICA

«La Gaceta»
La de hoy publica lo siguiente:
Abriendo información por el plazo de dos meses para intensificar el comercio con Marruecos y la Guinea española.
Ordenando que se corrija a los funcionarios judiciales y de la carrera fiscal, que se dirijan con escritos a diarios y revistas.
Convocatoria para cubrir por concurso doscientas plazas de inspectores de tributos.
Declarando caducadas las disposiciones que en favor de los alumnos figura en el artículo 11 del reglamento de 10 de Marzo de 1921.
Circular para que se evite que por falta de identidad se presenten en juicio oral individuos que no cometieron la falta que se les imputa.

El Parlamento

«El Liberal» dice que no hay gobierno democrático posible sin parlamento.
Pregunta que en que forma se moldeará el que suceda al gobierno actual.

Congresos

En Noviembre se verificará un Congreso urbano.
El tres de Mayo se verificará en Madrid una Asamblea de Acción Católica de la Mujer.

Terrenos

El vizconde de Eza ha cedido sus terrenos en la parte en que los atraviesa el trazado del ferrocarril de Jerez a Villamanrique.

El Congreso municipalista

Se ha reunido hoy el pleno del Congreso municipalista.
Presidió el alcalde de Zaragoza, señor Valle.

Se aprobaron varias enmiendas presentadas y se suprimieron algunos artículos de trámite.

Esta tarde se reunirán las secciones segunda y tercera para estudiar las ponencias que se someterán al pleno.

Del Supremo

En el último pleno celebrado por el concejo del Supremo de Guerra y Marina sólo se estudiaron expedientes de recompensas del personal de la Armada, enviados por el ministro de Marina.

En el próximo que se celebre se estudiarán las de capitanes, tenientes y alfereses, que se dijo equivocadamente se habían estudiado el día 24.

En el Consejo Supremo se ha visto la causa instruida contra un guardia civil, que hallándose en el puente de la Princesa de servicio, pedía hortaliza a cuantos hortelanos por allí pasaban. Actuó de fiscal Piquer.

El guardia se llama José Consigno y el consejo de Guerra anterior considerándolo perturbado lo absolvió.

El capitán general aprobó la sentencia, pero el auditor desistió y ahora viene al Supremo en donde pide seis meses el fiscal y la absolución del defensor.

Los socialistas

Los socialistas de Madrid, han acordado para el día primero de Mayo paro en sus oficios.

Exposición

El embajador de España en el Quirinal, comunica que asistió con el Rey de Italia a la inauguración de la exposición de Bellas Artes, en la que hay un pabellón con sólo cuadros de Sorolla.

Estella

Dentro de tres ó cuatro días marchará á Jerez el marqués de Estella.

Por los ministerios

Estella despachó con los ministros de Fomento y de Gobernación, con Castedo y el teniente coronel Almagro.

Lo visitaron el Patriarca de las Indias, el conde de Esteban Collantes, el alcalde de Málaga, una comisión de la Diputación de Vizcaya y otras personas.

Anido fué visitado por varios gobernadores y despachó con el director de Abastos.

El ministro de la Guerra fué visitado por los generales Losada, Cantón y Saro, y despachó con el teniente coronel Kindelan.

Lo visitaron también una comisión de constructores de aviación y el teniente coronel de Africa número 2.

El señor Calvo Sotelo fué visitado por Artigas, el gobernador del Banco de España y el alcalde de Almadén.

El señor Yanguas irá esta tarde al curso francés, en el que hablará el embajador de Francia. Lo presentará Yanguas.

El ministro de Instrucción ha sido visitado por el director del Instituto y la directora de la Normal de Badajoz, una comisión de Valladolid, el director de la Escuela de Cerámica y el alcalde de Algeciras. Este le pidió que los catedráticos del Instituto de Cádiz cuando vayan á examinar á Ceuta se detengan al paso y examinen en Algeciras, con lo que se evitan molestias á padres y á alumnos.

El asunto de las agujas de la Catedral de Burgos, dada su importancia, ha pasado á informe de la Junta de arquitectos y de la Academia de San Fernando.

El Nuncio de Su Santidad ha conferenciado hoy con el ministro de Estado.

También visitó á Yanguas el embajador de Holanda.

En Palacio

El Rey concedió audiencia á doña Concepción Aguirre viuda del general Marina, á doña Micaela Jarreño, á doña Consuelo Viñas viuda de don Rafael Rada, á don Manuel Aguilar y señora, que fueron á darle las gracias por haberle rehabilitado el título de condes de Casa Ruf.

Recibió al nuevo embajador de España en la Argentina Sr. Palacios, que fué con su esposa á despedirse.

Despachó el Rey con Estella, Yanguas y Anido.

Este dijo que el Rey había firmado decreto reformando el impuesto sobre derechos reales.

Firma regia

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Gobernación: Nombrando administrador de segunda clase del cuerpo de Correos á don Joaquín Jiménez, y de tercera á don Policarpo Pérez.

Disponiendo que el crédito de cinco millones de pesetas del capítulo 44 del presupuesto del ministerio para

edificar seis cuarteles para la guardia civil en Barcelona continúe en vigor todo el tiempo necesario para las obras que se irán escalonando sin que en cada anualidad pueda exceder de un millón.

Aprobando la carta municipal de un pueblo de la provincia de Toledo y varias agrupaciones de pueblos, para los efectos de tener un solo Secretario.

De Hacienda: Creando el impuesto sobre caudales relictos.

Modificando los derechos reales en la transmisión de bienes.

Dictando reglas para la aplicación del decreto concediendo el aval del Estado á las cooperativas constructoras de Casas Baratas.

Cediendo un terreno en la Moncloa para la construcción del Colegio de Ferrovianos.

Transferencias de crédito á las secciones 4, 5 y 8 del presupuesto de Fomento, para atenciones del patronato del circuito nacional de Turismo con firma especial.

Modificando el artículo 346 de las ordenanzas de Aduanas.

Declarando que deben abonar patente todos los fabricantes de vermut, cualquiera que sea la base de su elaboración.

Marruecos

Pan y fusiles

Melilla.— Los moros rebeldes se acercan á nuestro campamento de Axdir pidiendo pan.

Abdel Krim ha recogido los fusiles á sus cábilas, menos á los que forman las guardias, para evitar actos de bandillaje.

De Uxda

Los rebeldes cambian diariamente de táctica.

Algunos periodistas han hablado con los emisarios, sin obtener manifestaciones de importancia.

Sanjurjo

Tetuán.— Llegó Sanjurjo y confirió con Goded.

Las negociaciones

Uxda.— La fecha del 1 de Mayo ha sido fijada por los gobiernos de Francia y España como final del plazo para dejar ultimadas las negociaciones de paz, rebasada la cual no podrán continuar ni un día más las conversaciones en Uxda.

Si no se ha llegado á un acuerdo, las tropas francesas y españolas emprenderán una rápida ofensiva.

Hoy ha salido un convoy con medicinas y ropas para los prisioneros.

Proposiciones

Uxda.— En la reunión de esta tarde el general Simón hará á los delegados rifeños las siguientes proposiciones:

Cambio de prisioneros, inmediato envío de una ambulancia de la Cruz Roja, ocupación de puestos estratégicos y creación de policía mixta.

También será propuesto el reconocimiento de la soberanía del Sultán.

Alejamiento de Abdel-Krim y organización administrativa del Riff.

A esta última parte asistirá cuando se discuta un representante del Sultán.

Se espera llegar á un acuerdo de carácter general que permita asegurar la paz.

Para la paz

Uxda.— Las delegaciones franco-española, dará toda clase de facilidades para la paz antes del 1.º de Mayo, siempre que sea dentro de lo propuesto á Azerkane el día 11 de Abril.

El vuelo á Filipinas

Salida

Bienhoa.— Salieron Lóriga y Gallarza con rumbo á Hanoi, esta mañana á las 8'40.

Gallarza

A primera hora de la tarde se supo que á las 11,40 había llegado á Hanoi Gallarza.

Lóriga había tenido que aterrizar en Hue, capital del reino de Annam, que está bajo el protectorado francés. Reparará averías y es posible que esta misma tarde reanude el viaje.

La noticia produjo satisfacción en el Aero Club, en cuyas pizarras se expuso al público.

Aumenta la expectación á medida que se aproxima el final del vuelo.

Detalles

Un despacho posterior dice que Lóriga saldrá de Hue para Hanoi.

Anade que para el domingo tenían acordado estos aviadores su salida de Bienhoa para Hanoi.

Salieron y Lóriga tuvo que aterrizar por una avería, por lo que apla-

CURACION DE LA HERNIA

INTERESA SABER: Que esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, se combate fácilmente, reduciéndose en absoluto, con los modernos aparatos de la reputada CASA TORRENT, de Barcelona. Ya no hay que preocuparse.

HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS

que tenéis hernia, pequeña ó grande, reciente ó crónica, sea de la índole que fuere, ello no importa: todos debéis usar estos famosos aparatos y evitaréis para siempre toda clase de peligros, molestias y sufrimientos. Miles de curados agradecidos lo propagan. Infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción las usan. Ni abultan ni molestan, permitiendo hacer libremente todos los movimientos y los trabajos más duros y pesados sin la más pequeña molestia. Desgraciado del que no fuera bien con los aparatos de la acreditada CASA TORRENT, verdadera maravilla de la ortopedia moderna, porque nunca jamás podría ir bien con ningún otro, por no haber un más allá. Para que puedan verse muy pronto libres de sus dolencias, mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, un representante de la CASA TORRENT estará solo y únicamente en CORDOBA y en el hotel España y Francia, el sábado día 1º de Mayo.

NOTAS: En Sevilla el día 29 en el hotel Royal, en Huelva el día 30 en el hotel Madrid y en Montoro el día 2 en el hotel La Madriña.

Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verle.
Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT. Nombre oficialmente registrado por el Ministerio de Fomento.

zaron su viaje para ayer lunes, que salieron á las 6'40.

Gallarza aterrizó á la hora que antes se dijo en el aerodromo de Hanoi, donde fué muy agasajado.

Gallarza se propone marchar mañana á Cantón.

Estas noticias, sin dar cuenta de Lóriga, produjeron alguna impresión en los primeros momentos, pero posteriormente se supo, como hemos dicho, que había aterrizado en Hue.

Barcelona

Causa célebre

Pasado mañana comenzará en la prisión celular el Consejo de guerra contra los paisanos Jaime Compte, Marcelino Perelló, Francisco Ferrer López, Jaime Juliá Padró, Miguel García, José Garriga, Deogracias Civid, Arturo Galabert y Emilio Gallar.

Se le acusa del delito de lesa majestad por el hallazgo de una bomba en el túnel de Garrach.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición concediendo el reemplazo por heridos al teniente coronel don Miguel Figueras, capitán don Fernando Lapalleja y alférez don Antonio Revuelta.

Aviadores

Badajoz.— Los aviadores don Ricardo Burguete y don Félix Santin, han escoltado hasta Portugal al aviador Viqueira.

En su regreso Burguete hizo atrevidas acrobacias.

Al descender sufrió averías en el tren de aterrizaje, pero el aviador resultó ileso.

Desgracia

San Sebastián.— Se cree que la barca encontrada en San Juan de Luz, es la que se perdió en Paasajes.

Llevaba tres pasajeros.

Benavente

Palma de Mallorca.— Llegó Benavente.

Se le hizo un cariñoso recibimiento.

La carretera del Brillante

La «Gaceta» publica hoy una disposición adjudicando la reparación con macadam asfaltado de los kilómetros uno y dos de la carretera de Córdoba á Villaviciosa por los Arenales á la Sociedad de pavimentación por asfalto en la cantidad de 154.718 pesetas.

Muerto

Desde un piso quinto de la calle Lavapiés cayó á la calle Isidro Rahola, matándose. Hace poco murió su esposa.

Extranjero

Choque

Melbourne.— Un tren chocó con un autocar, resultando nueve muertos y doce heridos.

Bandido

Córcega.— La fuerza pública ha detenido á un bandido que tenía lleno de terror al país.

Castro del Rio

RECTIFICACION

En el número correspondiente al miércoles 14 del corriente, en la crónica sobre Semana Santa y procesiones, se sufrió una equivocación sobre la restauración de la Santa Cena, que fué costeada por la Comunidad de señores Curas y demás sacerdotes que forman el turno de hermanos mayores.

La restauración del paso del lavatorio fué costeada por don Francisco Manuel Navajas Camargo y la dirección por el señor Millán, como ya se dijo.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
Funciona bajo la Inspección del Estado
Mene sus fianzas depositadas
GRAN CAPITAN 25 - CORDOBA

MERCADO

El de cereales sigue con calma y a los precios que se cotizó el mes anterior, con poca variación. La carne de borrego á 3 pesetas kilo y la ternera que no es diaria á 4 pesetas. El pescado se cotiza algo más caro que la semana anterior. Las legumbres, patatas, habas y otras más se cotizan caras.

El cerdo á lo mismo que principiá. El azúcar y bacalao ha sufrido una pequeña baja. Los huevos á 2'55 los regulares y á 2'45 los más chicos.

El tiempo y los granos para los cereales no pueden venir mejor; los labradores están de enhorabuena.—
CORRESPONSAL.

FUENTE OBEJUNA

DOLOR

Cuando más felices somos, cuando la vida placida y musile nos sonríe como los ojos azules ó negros de mujer ideal, y en su sonrisa, bello poema de amor, queremos descubrir un poco de felicidad, el dolor, oculto en la sombra, nos dá el cruel zarpa que desgarrá nuestro corazón. Dicha, felicidad, dorado oropel aquí en la tierra, todo es un sueño que el triste amanecer de la realidad disipa con su irónica sonrisa; felicidad, ventura eterna en el cielo, que es la única verdad.

Lector, perdona este breve preámbulo que me ha inspirado el dolor cruel é inesperado que ha sembrado de lágrimas un hogar antes feliz; este hogar es el de la distinguida señora doña María Boza, viuda de Fernández de Henestrosa, que hoy llora la falta de su hija menor Carmela.

Ha muerto cuando apenas contaba 23 años de edad, flor delicada del jardín de la vida, además de su belleza reunía la pobre Carmela dotes de cristiana ejemplar, pues pertenecía á la Asociación de Hijas de María, de la Medalla Milagrosa y de la Juventud Antoniana.

Su trato simpático hacia la merecedora de la simpatía de que gozaba, y así se ha visto patente en su entierro al que han asistido distinguidas personalidades de esta villa, Belmez, Badajoz, Córdoba, Pueblonuevo del Terrible, Peñarroya etc. etc.

La magnífica caja blanca con hermoso crucifijo de plata, fué llevada por distinguidos jóvenes, íntimos amigos de sus hermanos, así como las seis cintas que pendían de la misma. Una de ellas que era preciosa ha sido dedicada por las Hijas de María y de

co onas llevaba una magnífica, regalo de sus íntimas, Srta. de Salamanca Fernández de Córdoba, y de sus familiares.

Terminamos esta crónica diciendo que á mas del clero de aquí sacerdotes y PP. Franciscanos, hemos visto al párroco coadjutor de Pueblo Nuevo del Terrible, Cuenca, Cardenchoza, Peñarroya y otros sitios.

Descanse en paz la malograda y distinguida amiga Carmela y reciba su desconsolada madre doña María Boza, hermanos, hermanos políticos, primos y demás familia, nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable y á los lectores pedimos una oración por su alma.
SAMOR ARREJIV

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

LECHE CONDENSADA
LA LECHERA
La única que reemplaza ventajosamente la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SO CIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

COMPANIA CÓMICO-DRAMÁTICA RIVERO-GALENO

Primera actriz: ADELA CALDERON

Funciones para el 27 de Abril de 1926.—A las 10'30 de la noche.—Estreno de la tragi-comedia en tres actos, el segundo dividido en dos cuadros, original de don Luis Astrana Marin y José María Montegudo, titulada «GITANOS». En esta grandiosa obra tomará parte nuestra gentil paisana DORA LA COR-DOBESITA, profesores de guitarra, cantadores de flamenco y de saetas.—El mayor acontecimiento de la temporada.—Única representación.

BUTACA, 4'00 PESETAS — GRADAS, 4'0 CÉNTIMOS

A las 7'15 de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 3.º y reprise del 2.º de la monumental serie «LA AVENTURERA DE MONTECARLO», completando el programa una graciosa película cómica.

BUTACAS, 0'50 — GRADA, 0,15

CASANA - DENTISTA - Marqués del Boil, 2 - CORDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.-Apartado, 31.-Teléfono, núm. 325

Subscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE. TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS MORTUORIOS en sus distintas secciones y planes.

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En Avisos Atiles, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica, Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'90, y para la 4.ª, 0'80.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos literarios y artísticos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y a su vez desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Reclamaciones del 50 por 100 en los plazos de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Año de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas por día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 60.—En 3.ª, 15.—Año de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción, Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 300, 1/3 de plana, 100, 1/4 de plana, 50. Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las exigencias a dos columnas en 1.ª, 1/2 de plana pagará 5 pesetas, encabezando las de una plana o media, en sus bonificaciones con mayúsculas.

PÁGINAS SUELTAS

Su magestad la moda

Acabo de ver morir a una joven. Cae al caer cada momento frecuente en la vida de París.

Pero la joven que he visto morir no debía morir.

Tenía 20 años, gozaba de buena salud, e a los padres sanos, inteligentes y firmes, poseía todo cuanto tiene la vida de interés ante.

Y, ha muerto no obstante, después de haberse defendido y luchado durante diez días. Tan robusta era su naturaleza que en algo le daré solent y dos horas y en el momento supremo lanzó un grito, casi el del rebelde bajo el hacha montañas del leñador.

Mirábala yo... y pensaba: «Si vieran esto los que la han matado...»

Porque la han matado.

Me lo decía el médico bajando las escaleras.

—Fíjese bien, decía el médico, en lo que sucede ahora mismo en la natura esa. Es el invierno... e po grole invierno... por cada gripe... por cada lluvia glacial es... viento norte y sol... Por eso dice el Creador una palabra caliente a todos los que no se la pueden comprar... todos los mismos se tienen su piel, a las que se quedan espaldas.

—Entre esos pues, ¿qué hacen los que visitan a nuestras jóvenes? ¿Los responsables de esos creos juveniles. espaldas de la raza y del po y mir? ¿Los inventores de las modas? ¿Todas esas estatuas? ¿Todos esos modelos?

—Que, qué hacer, los miserables? ¿Desbarbar criminalmente a las jóvenes en pleno invierno...!

—Y por eso ha muerto esa joven.

Llegábamos a la avenida.

Era el jueves y sigo... seplaba viento fuerte; la nieve derretida dejaba por todas partes un barro glacial y pegajoso.

—Mira... ¡Y ségamo si no es una locura...!

Y mostrábase un grupo de muchachas descotadas, amarradas la cara bajo los pavos de arcos, domando los brazos con arcos; apesada cruzadas, medias estupidas, zapatos pequeños y bajos que dejaban entrar por todas partes el agua y el lodo.

Y repetió el sédco:

Así cogió el mal esa joven. Salía de un despacho caliente, muy de prima, muy coqueta... se mojó los pies... esperó el autobús en la corriente... Y después, ¡ya vió matel!

Y terminó: «Las que crearon esos maniqués para las pobres jóvenes... ¡tienen ensangrentadas las manos!»

Las frentes tienen ensangrentadas las manos o me grabó.

La memoria me confirmaba la triste verdad.

¡Cuántas muchachas he visto morir el año pasado! Y las pocas muchas veces. Pero las jóvenes son pájaros. No saben volar, porque qui abajo sólo se sabe aletear o que el viento les impulse en su propia caída.

—Pero... me dirá usted... ¿y los padres?...

—¡Los padres!... La mayoría ahora, lo es a su vez... hasta dejarse de comportar a sus hijos para un balle de serpiente... h sin perar... que s una invitada de las hijas por medio de tarjetas que llevan las inscripciones iniciales S. B. I sin bagajes inútiles.

Los bagajes... los ellos, los padres. L m m m m b y se exerce de hombros... el papá se m m m m a bigote gris y... se acerca de hombros también.

PIERRE L'ERMITTE P. L. T.

Martano Laguna Tercario (Continuad).

NEUMATICOS



DUNLOP

AUTO MOTO Y VELO

Resisten las pruebas más duras

Montando DUNLOP

Mafals molestias

Sociedad Española **DUNLOP** S. A.

MADRID: Claudio Coelho, 106

Telegrams: BARCELONA

DUNLOP Buenos Aires núm 18

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan Dr. Valley con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gendreau de número



¡LICOR del POLO!

¡QUE SEGURO ES DE QUE EN EL MOMENTO DE SU INGENIERIA A LA BARRERA DEL POLO!

CALLOS?

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use V. el patentado

Ungüento mágico

En tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita V. más callicida que el

Ungüento mágico

En farmacias y droguerías, 1'50 ptas. Por correo, 2 ptas.

FARMACIA PUERTO Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid



Amigo DÉBIL

Elixir CALLO

Fortaleza pronta DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo reconocen práctica-mente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Congratúlese hoy mismo.

SOLO EN LA PLAZA DE SAN ILDEFONSO, 5.

Se venden Un carretón de ca portar Botas o Botocoyes y un caballo de mado para tiro y silla.—Casa POZO-Reloj. 1.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía - Literatura - Ciencias

Bibliografía

Subscripción: 18 pesetas al año. Apartado, 8.001 Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

LA PRENSA

AGENCIA de ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, aniversario y aniversario.

Rafael Barrios

Carmen, 18.—Teléfono 128.—Madrid

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 28 80

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 20 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 9 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 14 50

Oscilación 11 00

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 4 80

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°. 752 70

Temperatura a la sombra. 12 00

Temperatura de termómetro humedecido. 11 40

Tensión del vapor. 9 60

Humedad relativa. 93 00

Estado del Cielo. Desnublado.

Dirección del viento. E.

Fuerzas Vatelina.

Rosorrido en 24 horas. 126 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—San Pablo de la Cruz, Id; Prudencio, ob; Anselmo y Mauro, mrs.

Jubiloo Circular.—Mañana en S. Francisco, por D. Rafael Pineda y D. Arcell Marin.

Toques de Alba. A las 4'00.

Toques de oraciones. A las 7'15.

Toques de salman. A las 9.

Escuelas.—Todos los días manifestación.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de mañana por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 4 00.

San Agustín.—Triduo a Santa Catalina de Siena, en los días 28, 29 y 30.

A las nueve, misa en el altar de la Santa. Por la tarde, a las ocho y media, ejercicios con manifiesto, cánticos y oración por el R. P. Manuel Sáez.

El día 30, a las nueve, Comendación general. Por la tarde, después del sermón, procesión con el Santísimo.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate» calle Alcalá (Frente a las Calatravas)

BILIS, MAREOS, DIGESTIONES DIFÍCILES

Evítanse tomando en ayunas y después de las comidas la célebre

Manzanilla ROMANA

Rómulo y Remo

Medicación naturalista Antibiliosa - Laxante

Bote para 100 tazas, 1'50—Bolsita para 10 tazas, 0'10

Venta Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Al pueblo o ciudad más distante envíase como prueba una caja de 50 bolsitas para 200 tazas por 5 pesetas. Giro o sellos

Pedidos: Pérez Martín y C.ª, Alcalá 9, Madrid

Y demás centros de especialidades

PREPARADOS MANDRI

Por el Doctor F. MANDRI MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO

CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebeldía que sea.

CURA EL DOLOR

de cabeza, neurálgico (Fascitis, neuralgias, de riñón, etc.) y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI

PARA CONVALESCENCIAS, NEURAS-ASTENIAS, ANEMIAS Y DEBILIDADES

Reconstituyente para los debilitados del estómago. Útil en todas las épocas del año

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Oliveres y Unión Farmacéutica Cordobesa

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos

Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores — Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13